

V tem trenutku je hitro priskočil Ivan Dajčman ter udaril obtoženca po ustih. Fanta sta se še nekoliko ruvala, a gostilničarka ju je pomirila. Dajčman je sedel nazaj na svoj prostor, Trstenjak pa si je oblekel zimsko suknjo, nakar se je približal Dajčmanu, ga dregnil z nožem in nato zbežal na prosto. Zabodeni Dajčman je skočil za njim, a se je kmalu zgrudil, je izkrvavel ter na licu mesta umrl. Za svoj zločin je Trstenjak dobil pet let težke ječe, poostrene z dvakratnim trdim ležiščem na mesec.

(Dalje v prihodnji številki.)

CELJSKA POROTA.

Uboj.

V ponedeljek je začelo tudi v Celju porotno zasedanje in se je obravnavalo kot prvi slučaj uboja v Zdolah pri Brežicah, ki se je doigral dne 15. januarja t. l. Ant. Špilec je ubil iz neznanega vzroka s kolum Avgusta Klavžar in je bil radi uboja obsojen na dve in pol leta težke ječe.

(Dalje prihodnjic.)

Dokaz slovenske zavednosti v težkih časih.

V naših rokah imamo izviren dopis župana občine Sv. Rok pri Ptujju, katerega se je upal poslati nemškemu ptujskemu okrajnemu glavarstvu zaveden slovenski župan in to leta 1872, ko je vse klečepalilo pred oholimi Nemci in nemškutarji. Dopis — dokaz slovenske zavednosti — se glasi dobesedno tako-le:

Na dopis, ki ga je sv. Roka Gomajnsko predstojništvo pod brojem 2714 od Ptujjskega gospoda okrajnega glavarstva Trautfetera 22. Julija 1872 prejelo, bi takole odgovoriti blo;

Slavno okrajno Poglavarstvo na Ptujju: Pred vsem drugim narpervic prosimo, naj nam vse kaj nam želi na znanje dati in zapovedat v slovenskem jeziku piše, ker smo mi štajerski Slovenci, in tudi naš gomajnski predstojnik nemški ne zastopi, in mi nismo kos vaše nemške dopise razumeti, in povoljno izpeljati.

Kaj se tiče prve točke, pregledavanje umerlih, je to doslej pri nas g. Bukalič izveršaval, mrtvačke bukve se pa vodijo, kakor drugod, tako tudi pri nas farni uredniki, od kod se tudi mrtvaški listi na zahtevanje izdajajo. Ali bo za naprej to drugači, prosimo bolj dotankega pojasnila, ker mi vašega dopisa ne zastopimo.

Na točko 2. odgovorimo, da pri nas ni arcefov, ne učenih babic, niti žagarja v fari.

3. kaj ta točka zadeva, še bomo gledali pozvediti.

4. Beseda Cretinen, nam je nerazumljiva, torej prosimo pojasnila.

5. Tudi beseda Findlinge, nam je neznana dežela, torej nas imete za izgovorjene.

6. Armen-Institute tudi ne poznamo, bomo pa pri žandarmeriji za nje poprašali.

7. Taubstumme, se tudi niše v našoj srenji ne piše.

8. allgemeine Impfung še tudi nismo videli, bodemo pa že na njega pazili.

Prosimo toraj slavno Okrajno predstojništvo na Ptujju nar nas nikakor z nerazumljivimi dopisi ne martra, da moramo z njimi od Poncija do Pilata hoditi, in še vendar ne vejmo, kaj da se od nas zahteva.

Srensko predstojništvo sv. Roka, leto in dan

Ime in pridavek
predstojnika
in pisatelja



NAŠA DRUŠTVA

Stadionska loterija. Bliža se čas zrebanja srečk velike orlovske stadionske loterije. Še malo časa, pa bo padla odločitev, kdo bo tako srečen, da dobi krasno vilo, številna kolesa, šivalne stroje in neštete druge dobitke, ki so pripravljene srečnim zmagovalcem. Zato je zadnji čas, da si preskrbite vsi tisti, ki še nimate stadionskih srečk, dotične pri domačem orlovskem odseku, ali pišete po nje na Orlovsko Podzvezo, Aleksandrova cesta 6 v Mariboru. Pa hitro, sreča je pred durmi!

Prosvetna zveza in tajništvo SLS v Mariboru priredita za obmejne kraje v Remšniku dne 15. t. m. enodnevní socijalno-politični tečaj. Narodno obrambna dolžnost veleva, da se ga obmejno prebivalstvo prav številno udeleži!

Gornja Sv. Kungota. Dne 4. marca je uprizorilo naše katoliško prosvetno društvo velenimivo svetopisemsko žaloigro »Izgubljeni sin«. Pred igro je bilo predavanje, ki ga je imel preč. g. P. Kamil, gvardijan iz Studencev o ciljih, ki jih zasleduje naše katoliško prosvetno društvo. Preč. g. pater je v svojem govoru pred polnoštevilnim občinstvom navdušeno govoril in je prav na globoko zarezal smernice našega katoliškega društva. »Sloga jači, nesloga tlači« je bil moto njegovega krasnemu, silno poučnemu predavanju. Ljudstvo ga je z napeto pozornostjo poslušalo in mu ob koncu priredilo mogočen aplavz. Bog plačaj tisočero preč. gospodu! Dal Bog, da bi lepo uspela igra rodila obilo uspeha, da bi toliko zgubljenih sinov in hčera naše župnije, ki se nikakor nočejo odzvati rjubeznivemu vabilu v naše prosvetno društvo, spregledalo ter našlo pot k pravi in večni sreči!

Ptuj. Ravno letos poteče 25 let, odkar so dekleta v Ptujju zadnjikrat igrane znano versko igro »Lurška pastarica«. In ker letos slavimo tudi 70letni jubilej lurških prikazovanj, a so mnogi že večkrat izrazili željo, da bi radi videli zopet malo Bernardko in njeno Gospo, priredimo zato v nedeljo, dne 11. t. m. v mestnem gledališču v Ptujju toli priljubljeno igro »Lurška pastarica«. Vse domačine in okoličane pa iskreno vabimo k tej lepi igri.

Ptuj. Tu dobite srečke II. stadionske loterije v trgovini Tiskovnega društva in g. M. Vrabl ter pri kmetijski zadrugi. Zrebanje je že dne 25. marca, zato ne odlašajte z hitrim nakupom!

Sv. Urban pri Ptujju. Potreba po Društvenem domu se menda malokje tako opaža, kakor pri nas. Imamo bralno društvo, ki obstoja že 25 let in ki književno in prosvetno s prireditvami krasno deluje. Imamo hranilnico in posojilnico, ki za tukajšnje razmere jako ugodno napreduje in je imela v preteklem letu čez poldrugi milijon dinarjev prometa. Pa žalibog vse to je stlačeno v en mali šolski prostor. In ako se ta gnječa v nedeljo med sestanki, oziroma uradnimi urami opazuje, pa se sprevidi, da ako hoče bralno društvo uspevati in hranilnica se razvijati, so nam nujno potrebni večji prostori. Posebno ker še ta prostor ni siguran, da smo enega lepega dne brez strehe na cesti. Kaj še za druge prireditve! Rad bi se vršil kakšen sestanek, a kje, v župnišču ni prostora, v šolo politika ne sme, v gostilno...? Vsak bode uvidel, da tudi ne in tako smo večkrat nekaki nazadnjaki, pa krivo je le to, ker ni prostora pri cerkvi, kjer bi se v nedeljo možje lahko med seboj nemoteno kaj pogovorili. Deset občin je v fari. Dostikrat je potrebno, da se župani kaj skupno pogovorijo, kako bi se enotno odgovorilo na razna vprašanja oblasti. Pa zopet je vprašanje: kje?

Ni ga primerne prostora. Vsem tem bi se odpomagalo, ako bi imeli Društveni dom. Začela so se posvetovanja in priprave, pa tako nekako zaspano, da še najbrž par let ne bo nič, kar je že danes prepozno. Začeli smo zbirati les in se s tem prosi vse zaupnike po fari, da se les sedaj podere in to leto skupaj zvozi. Upamo, da nam bo višja cerkvena oblast poslala v kralkem zopet g. kaplana, kateri bo tem rajši celo reč vodil, ako bode videl, da imamo res požrtvovalnost in veselje. Drugo leto, ako Bog da, bomo imeli s pomočjo dobrih faranov in s pomočjo hranilnice in posojilnice svoj Društveni dom, kateri ne bo samo v čast Urbančanom, temveč še več v izobrazbo in napredek naše mladine. In v to pomozi Bog!

Središče ob Dravi. V nedeljo dne 18. t. m. priredi v Društvenem domu tukajšnja orlovska mladina svojo VI. telovadno akademijo. Kot dosedaj vse, bo brezdvomno tudi ta akademija pokazala višek orlovskega prosvetnega in tehničnega dela. Posebnost bo nastop orlovske dečice (3 do 6 let stare), ki nam bo v telovadni igrici pokazala usodo »ujete ptičke«. Akademijo zaključí veličastna »alegorična skupina«. Začetek ob 7. uri zvečer. Vstopnice v predprodaji od 11. t. m. pri g. R. Lukačič v Središču. Vsi orlovski prijatelji, tudi okoličani iskreno vabljeni!

Popravek. Za dne 9. februarja je bila v »Gospodarju« pomotoma naznanjena orlovska tombola pri Sv. Juriju ob južni žel. V resnici priredi to tombolo Orel pri Sv. Jurju ob Ščavnici.

Konjice. Na Jožefovo dne 19. marca priredi tukajšnja orlovska družina telovadno akademijo. Zivahno delo v telovadnici, vedri obrazi in slavna tradicija nam obetajo, da bo akademija izvrstna. Plačajmo tej požrtvovalni mladini trud in delo, ki ga ima s tako prireditvijo. To storimo najbolje na ta način, da se podamo vsi prijatelji orlovstva na Jožefovo po večernicah v Katoliški društveni dom, kjer nam bo orlovska družina v na novo poslankani dvorani podala sadove svojega dosedanjega dela v telovadnici. Ker je vstopnina nizka, si lahko nabavi vstopnico vsak. Prijatelji, pridite! — Na praznik Oznanenja prebl. Device Marije pa priredi Orliški krožek Materin dan. Ta prireditev bo izraz naše iskrene hvaležnosti našim materam za njihovo požrtvovalno ljubezen in skrb, ki jim jo nalaga poklic. Na sporedu bo petje, deklamacije, simbolične telovadne točke in končno prelepa igra »Mati«, ki jo je priredil pisatelj Meško. Ker je tudi prvi Materinski dan v Konjicah, vabimo naše matere, da si privoščijo ta dan aro plemenitega užitka. Predprodaja vstopnic za obe prireditvi je v trgovini Velenčak.

Ponikva ob južni žel. Kat. prosvetno društvo priredi dne 18. marca in ponovi na Jožefovo dne 19. marca, popoldne ob treh v stari šoli Lavtizarjevo spevoigro v dveh dejanjih »Mlada Breda«. Ker je čisti dobiček namenjen za izpopolnitev domače knjižnice, zato vsi prijatelji dobre knjige prav iskreno vabljeni!

Brežice. Na praznik Oznanenja Marijinega dne 25. t. m. ob treh popoldan priredi tukajšnje prosvetno društvo v zvezi z orlovskim odsekom igro: »Stari in mladi.« Prijatelji poštene zabave uljudno vabljeni!

Pri katoliškem prosvetnem društvu v Krajuvecu se sprejme glasbeno izobražen človek kot pevovodja in učitelj godbe. Reflektanti naj se tozadevno obrnejo na Tajništvo SLS v Mariboru, Aleksandrova cesta 6./I., kjer bodo izvedeli natančnejše pogoje.

Opozarjamo vse živinorejce in posetnike goveje živine, konj in prešičev na današnji oglas »Govedomedike« jugoslovanske razpošiljalnice zdravil za govedo, konje in prešiče iz lekarne »Pri sv. Antonu« v Mariboru, Kopalniška ulica 11.